

山东体育



第四次不敌萨巴伦卡，郑钦文获武网女单亚军 尽管未能登顶 今已不惧“高山”

10月13日，郑钦文在比赛中发球。当日，在2024年WTA武汉网球公开赛女单决赛中，白俄罗斯选手萨巴伦卡2比1战胜中国选手郑钦文，夺得冠军。新华社发

怀晓 报道

10月13日晚，武汉网球公开赛女单决赛，郑钦文苦战三盘，以3:6、7:5和3:6不敌头号种子萨巴伦卡，屈居亚军。这已经是郑钦文对萨巴伦卡的四连败，但她首次赢了对手一盘，并把萨巴伦卡逼到了极限。

这是郑钦文首次跻身WTA1000赛决赛，而萨巴伦卡堪称她的“老冤家”。两人此前3次交手都发生在大满贯赛，分别是2023年美网八强、2024年澳网决赛、2024年美网八强，郑钦文均0:2不敌对手。

今年美网止步八强后，郑钦文坦言如果想成为最好的球员，就必须超越现役顶尖球员这些“大山”。对她来说，萨巴伦卡

就是其中的一座“高山”。

三次出战武网都成功闯入决赛，萨巴伦卡在这项赛事中的稳定性和竞争力不言而喻。而时隔五年回到武网，有了家乡人民的助威，郑钦文的表现也可圈可点。

本场比赛鏖战2小时40分钟，郑钦文ACE球以5比7落后，双发失误却高达8次，这也影响了郑钦文的进攻节奏。全场比赛，两人均有12次破发机会，萨巴伦卡以7比5占优，最终赢得比赛胜利。

虽然未能夺冠，但这场比赛我们看到了郑钦文的进步。

今年年初的澳网决赛，郑钦文面对萨巴伦卡的“三板斧”并没有太多办法，相持往往超不过三拍。但在这场比赛中，郑钦文

不仅能在底线与萨巴伦卡多拍相持，还能找到机会调动萨巴伦卡，迫使对手失误。

此外，郑钦文在这场比赛中展现了自己强大的韧性，发球更加稳定，接发球明显改善，多拍相持不落下风，“大心脏”更是让她多次在落后的情况下完成逆转。

对于以夺得大满贯冠军为目标的郑钦文来说，萨巴伦卡是她必须要战胜的对手，此役，可以让人看到郑钦文梦想将会成真的希望。

赛后，郑钦文更透露自己是“吃了退烧药”出战本场比赛的，能在武网这个“梦开始的地方”实现打进WTA1000赛决赛的突破，已经非常欣慰，“今天我没能把冠军带走，希望未来某一天能

实现这个愿望。”

尽管没能夺冠，但郑钦文本次在家门口拿到亚军仍收获满满——650个积分及30.9万美元的奖金。目前，郑钦文的冠军积分来到4100分稳居第七，领先第八的纳瓦罗532分，有望锁定WTA年终总决赛直通名额。

WTA年终总决赛总共8个参赛名额，目前萨巴伦卡、斯瓦泰克、高芙、鲍里妮、莱巴金娜、佩古拉、克雷吉茨科娃7人提前锁定席位，仅剩1个名额将在郑钦文、纳瓦罗之间产生。

按照参赛计划，郑钦文和纳瓦罗都将参加宁波500赛和东京500赛。不过，目前身体状态欠佳的郑钦文接下来要不要参加宁波站的比赛，她需要和团队商量后再做决定。

山东男篮102:113不敌广厦，无缘赛季开门红 只靠三外援，取胜真挺难

冯子涵 李其峰 临沂报道

10月13日，CBA联赛第一轮，山东高速男篮在临沂分主场奥体公园体育馆，迎来本赛季首场比赛。面对上赛季的八强球队广厦男篮，坐镇主场的山东男篮最终以102:113不敌对手，无缘开门红。

这是山东男篮第三次重返临沂的首战，但遗憾没能给球迷送上一场胜利。早在2005-2006赛季、2008-2009赛季的CBA联赛，山东男篮就曾两次将临沂作为分赛场。在曾经的临沂市体育馆内，老区人民见证了山东男篮这支老牌劲旅的光辉岁月。今年9月27日，俱乐部宣布，本赛季前8个主场赛事在临沂奥体公园体育馆进行。临沂与山东男篮再续

前缘，第三次成为球队分赛场的举办地。

不久前，经过董事会和股东大会批准，CBA公司同意将原西王集团持有的山东高速篮球俱乐部股权，变更到山东高速集团下属的山东山篮球俱乐部，俱乐部正式更名为“山东山篮球俱乐部”。

顺利完成俱乐部股权转让后，山东男篮再也没有了后顾之忧。不过，“新”球队在新主场的首场比赛，队员们表现得还是比较紧张。

从全场数据上看，山东男篮在得分方面主要依靠三名外援。其中盖利砍下了全队最高的32分，威金顿和克里斯也都得分上双。队内唯一得分上双的国内球员，只有高诗岩，但直到末节才

开始发力的他，已经无法帮助球队“翻身”。

需要注意的是，三外援虽然是山东男篮的得分先锋，但他们都没有三分球入账。“三兄弟”略显冰冷的外线手感，也是整支球队的缩影。全场比赛，山东男篮三分球29投6中，只有孙桐林命中超过一记三分球，命中率低至20.7%。

反观广厦的国内球员，表现得更加自如。胡金秋经过在国家队的历练，更显成熟，他一人砍下了全场最高的37分，另外还有9个篮板入账，是令山东男篮十分头疼的存在。后卫孙铭徽也豪取21分11助攻的两双数据，他们两人的得分，超过了山东男篮国内所有球员的总得分。

不过，双外援出战却输了前三节的山东男篮，在第四节单外

援的带领下，反而“醒来”了一段时间，开局一度打出18:3的进攻高潮，大有抹平分差的趋势。这段时间，全队拼到底的态度，也受到了山东男篮主教练邱彪的肯定。但在输掉11个篮板球的情况下，球队最终还是没能完成翻盘。

赛后，邱彪倒是没有过多纠结于赛季首战的失利：“竞技体育就是发挥有好有坏。常规赛一场比赛的胜负都是正常的，谁先发挥好，谁状态好，就能赢得比赛。最重要的是怎么去发现问题，输了球怎么去解决问题。如果我们一场一场比赛都能有进步，球队未来就有发展空间。”

正如邱彪所说，一个赛季还很长，只要全队上下有发现困难，解决困难的决心，这支山东男篮仍值得球迷的期待。

全国国际式摔跤冠军赛 山东获佳绩

近日，2024年全国国际式摔跤冠军赛在广西壮族自治区贵港市举行。此次比赛是巴黎奥运会结束后的第一次摔跤全国最高水平比赛。经过激烈角逐，山东摔跤队共夺得2金2银5铜。其中，刘瑞夺得古典跤77公斤级金牌，肖棣夺得古典跤130公斤级金牌。接下来，山东摔跤队将提前进入冬训，为明年的全运会决战打好基础。

(王瀚坤)

山东青年女足全胜 晋级决赛阶段

10月11日，在第一届全国青少年三大球运动会女子足球项目资格赛第三轮比赛中，以山东青年女足为班底的山东队6比2战胜四川女足，取得三连胜，最终以小组第一的身份晋级决赛阶段。赛后，山东青年女足主教练李新起表示，接下来队伍将进行五天左右的短暂调整，随后立即全身心地投入备战三大球运动会决赛阶段的比赛中去，希望队员们能发挥得更好。

(宋莹)

2024中国体育两个博览会 “好运山东”魅力出圈

日前，2024中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会在苏州国际博览中心举行。山东省体育局精心呈现的“好运山东”展区华丽亮相。山东展区以“好运山东·全民共享”为主题，布局大气、造型新颖、色彩明亮，通过图文、视频、实物、展演等形式，多视域体现“好运山东”在奥运争光、体育产业、体育文化、体育旅游等方面的高质量发展成果。

(姜振)

山东11个体育旅游文化项目 晋升“国字号”

山东省体育局积极探索体旅融合新路径，培育体育旅游新业态，大力发展赛事经济。在近日举行的2024年中国体育旅游精品项目、中华体育文化优秀项目推介评选中，山东总共有11个项目上榜。截至目前，山东累计打造国家级体育旅游文化精品项目71个、省级项目88个，数量居全国前列。

(姜振)

“山东元素”亮相 中国-东盟国际学术会议

日前，第二届中国-东盟国民体质与健康促进国际学术会议在西安举办。山东省体育局凭借在健康中国战略、强国建设进程、乡村振兴伟业以及国际体育交流等领域的精彩案例与卓越成果，在“立德修身”“星火燎原”“和谐共生”三大核心板块，共计六个展板中精彩亮相，叙述着山东省体育局在推进中国式现代化进程中焕发的荣光。

(田美丽)